



发布 10 条线路 8 项投资清单 彭州构建研学旅游产业发展生态圈

华西社区报讯(记者 李玥林 彭州市文体旅局供图)11月12日,彭州市举办研学主题线路暨机会清单发布活动,共发布了10条研学旅游主题线路,8项投资机会清单。现场还举行了天演古生物化石研学集群项目签约仪式。

10条研学旅游主题线路包括国防科技“轻力向上”巡梦长空游、国学遗产“唤醒灵感”赏艺熏陶游、音乐教育“中法音律”音乐艺术游、中医康养“传世药香”问方养生游、奇妙自然“蜀源秘境”探知绿野游、山地运动“脉动山河”争跃龙门游、农事体验“破土而出”品阅蔬香游、茶文化“清净风土”归元山居游、消费体验“彭州闲步”漫享街市游、美食品鉴“鲜在上游”巴适舌尖游。线路主题鲜明,各具特色。

8项研学旅游产业的投资机会清单分别是领航人飞行训练营、文翁纪念馆、白鹿艺术学院、户外探索研学基地、中坝森林景区、通济河谷水上休闲运动度假区、鹿里·云茶涧茶文化研学体验基地、雪山国潮主题街区,诚邀文旅优质企业到彭州投资兴业,共享机遇、共创未来。



发布会现场。

据悉,彭州市将聚焦研学旅游产业生态,推动研学旅游“产、学、用、赛、训、创”一体化发展,将研学旅游作为点燃彭州文旅产业高质量发展“新引擎”,特别是在研学旅游场景和路线上,彭州将以构建全域、全天候旅游交

通体系为纽带,打造从濠阳—成彭高速到湔江河谷旅游区的百里画廊交通主轴,建设低运量轨道交通线和双层旅游巴士公交线,布局成彭高铁TOD、S11线濠阳站TOD和湔江河谷综合枢纽,用便捷快达的旅游公共交通串联

起各研学基地、营地和场馆,以及“吃住行游购娱”消费场景,让游客轻松畅游“湔江研学集群”,全面开启彭州研学旅游高质量发展的崭新篇章。

近年来,彭州市探索推动“文化+旅游”“产业+教育”深度融合,聚力打造“彭派研学·品读彭州”研学旅游品牌,建成农式体验、中医药文化、航空科技、音乐艺术等6大主题研学基地,引育专业机构21家,推出研学场景34个、精品课程110门,开发文创产品1000多种,龙门山国家地质公园获批四川省研学旅行实践基地,宝山村研学实践基地入选四川省中小学生红色教育研学实践基地。2022年,共吸引亲子游、学生游等研学游客近1200万人次。



特色研学项目。

用心用情服务 小区楼栋长为民办实事暖人心

“架空层的凳子、文化墙都是楼栋长帮大家争取来的,现在单元楼里就有我们居民自己的‘休闲厅’了,大家要爱惜……”11月7日下午3时许,成都市武侯区簇桥街道龙井桂苑小区架空层里,几位老年居民坐在社区专为老年人打造的老友小屋聊天,大家都为楼栋长的工作点赞。

耐心安抚 失意女子两小时后情绪平复

大家口中的楼栋长,是龙井社区龙井桂苑小区的微网格员庄大姐。作为辖区的老党员、居民骨干、社区人民调解员,庄昭清一直为居民服务。在成为小区微网格员后更是发挥党员的先锋模范作用,在小区为老服务以及青少年教育等方面“发光发热”。

“庄大姐帮帮团”是社区以庄昭清的名字成立的名牌工作室,簇桥街道将“庄大姐帮帮团”推荐到辖区派出所,帮帮团驻所已有3年时间,调解了500多起案件。

“当时一个喝了酒的女子来派出所报案,警察将她移交到调解室。我接待她,对她进行安慰和心理疏导。女子说她丈夫一晚上赌钱输了几十



兰兴友到居民家中进行安全检查。



庄昭清检查小区院落灭火器。

万,还打她……”说起那次调解,庄昭清记忆犹新,她察觉到女子情绪异常,而在疏导过程中,细心的庄昭清发现女子的包里竟装了一把刀。见此情

况,她先将女子的情绪稳定下来,然后伺机将刀拿走。

经过耐心劝解,女子激动地趴在庄昭清的肩膀上大哭,鼻涕眼泪打湿了她的衣服。经过两个多小时的安抚,失意女子的情绪终于平稳下来。“这是接手这么多调解中,令我印象最深刻的一次。”庄昭清说。

日常生活中,庄昭清积极主动为居民调解房产买卖纠纷、邻里矛盾、婆媳关系等问题,并将自己的调解经验分享给其他微网格员,协助其他网格员组建矛盾调解队伍,在各小区院落营

造和谐友爱的良好氛围。

迅速响应 楼栋长一小时解决积水问题

社区里像庄昭清这样的微网格员还有不少,兰兴友就是其中之一。

兰兴友是楼栋长,每次大的汛期一到,59号院及周边自建房区域就容易产生积水。为此,他总是第一时间对周边下水道口垃圾进行清理、疏通,同时到小区外黄堰河巡防、到靠河边的住户家中进行安全检查,查看其家中是否有漏水、淹水等情况。“最快时,社区通知后一小时就解决了小区积水问题。”兰兴友说。

兰兴友总是热心助人。今年7月,他帮忙联系叉车到文锦街2号院清理倒树断枝,保障居民出行安全。只要社区、居民有需要,兰兴友都会第一时间出现在现场,为大家解决困难。

小区有个病人,由于儿子和老公都不在身边,日常起居和看病非常困难。兰兴友知道情况后,借来三轮车载她去医院住院,并且每天早中晚为这位独居老人送饭,如此坚持了十多天。老人儿子回来知道情况后,找到兰兴友要给他2000元作为感谢,最后,兰兴友只收下200元。“200元是给老人买物品、租车等的费用,感谢费就算了。”兰兴友说,今后还要继续办好事、办实事,提升网格内居民的生活质量,为建设和谐幸福的社区贡献力量。

乔佳琦 华西社区报记者 沈悦 摄影报道